1. Adatok: my = 1,8 kg, mo = 2,4 kg, W =630 J.
I"{eresett: V1, Va.
Osszefiiggések: (1/2)mqv} + (1/2)mavs = W,
mivp = MmMova.
Eredmények: v; = 20 m/s, v = 15 m/s. (10 pont)

2 a) A két parhuzamos agra juto fesziiltség megegyezik (Uap), a sorbakapcsolt ellenallasokra padig az ellenallasok

aranyaban jut fesziiltség:
Rac . 1' Rap . 1

Rac+Rcg 4 Rap+Rpp 4
igy Uac és Uap is Uap negyede. Ezért

Uop =Uap — Uac = (1/4)Uap — (1/4)Usp =0 V.

(5 pont)
b) Az aramkor ereds ellenallasa R = 16 Q, igy P = U%5z/R =841 W. (5 pont)

3 a) Az A helyzetben a rugé hossza

2 2
3 V2 V2
la = <§+T> +<T> m = 1,887 m.
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A rugoban ébred er6: Fy = D - Al = D(l4 —lp) =40 (N/m) - 1,22 m = 48,8 N. A testet gyorsito F erd ezzel az
ergvel 90° — 3 szOget zar be, ahol § = 45° — o
2/4
sina = \/l_/ , gy FF'=Fysin3 = 27,43 N.
A
A test gyorsulasanak nagysaga: a = F/m = 27,43 m/s2.

(10 pont)
b) Az energiamegmaradas értelmében

(1/2)D(14 — 1p)* — (1/2)D(Ip — 1p)? = (1/2)mv?,  innen v = 7,42 m/s.
(10 pont)

4. a)
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b) Ha a telepek parhuzamos kapcsolasakor Iy, soros kapcsolasakor I aram folyik R-en, és Uk,, ill. Uk, jeloli
egy-egy telep kapocsfesziiltségét a két esetben, akkor

Uk, =Uy— (I1/2)Rp, illetve Uk, = Uy — IRy,

Uk, = LR, 2y, = IR.
Innen Uk, = (3/4)Uk, felhasznalasaval R, =5 .
(10 pont)
P 2Uk,)? 9
o B _ QUky)” K2)2 == =225
P (Uk,) 4
(5 pont)

5 a) A hidrogén a melegités hatasara x térfogattal tagul, az oxigén térfogata ennyivel csokken.
Az egyesitett gaztorvényt a hidrogénre és oxigénre alkalmazva:
pVo _mWo+az) . poVo _ p1(Vo —x)
= , illetve ,
To T To To




ahol pg = 10° Pa, Vy =15 1, Ty = 273 K, T} = 400 K. Innen z = 2,83 1; a hidrogén uj térfogata 17,83 1. (10 pont)
b) A két gaz egylitt zart rendszert alkot, igy Osszes belsé energidja nem valtozik, vagyis a hidrogén belsGenergia-
csOkkenése fedezi az oxigén belsGenergia-névekedését:

CvH ~mH(T1 — T) = Cyo mo(T — To).

my = on - Vo, mo = 00V, igy
cvaorTi + cvooolo
cvaon +cvooo
A tablazatban talalhato adatokkal T' = 336, 5 K. (10 pont)

T =

6. A primer tekercs fluxusa, ha rajta I; aram folyik

11 Ny

A.
l

b1 = po -
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a) A rakapcsolt fesziiltseg allando, igy az

AP NZ AT
Uy = Ni— = mo—-A="

At l At
Osszefiiggésbol
Al U A
S N 1) i
At ‘U,()NIQA S
és mivel a bekapcsolaskor nem folyik aram, I = 10*(A/s) - ¢. (10 pont)
b) A CD kapcsok kozti fesziiltseg:
U= 22 Moy o5y
2= N =5 U = .

c) A pillanatnyi teljesitmény a t id6poutban P, = Uy - I(t), azaz a pillanatnyi teljesitmény egyenletesen valtozik,
igy az atlagteljesitmény

Uq 1(10_3) ] .

P=——""=500W, a felvett energia W =P -t=0,5J.

(5 pont)



